

ИЗВЕСТИЯ

№20

(31450)

5 февраля 2024

Понедельник

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Известия»

«Лучше проливать на полигонах пот, чем в бою кровь»

Как обучают разведчиков добровольческого корпуса «Терек»

02



03 Пошли вразброс

США продолжают накалять ситуацию на Ближнем Востоке

05 Внутренние сторы

В России создадут магазин приложений для iPhone

07 Поднять и простить

Артисты второго эшелона задрали ценники — кого теперь заказывают вместо Киркорова

«Преступники ответят за каждого погибшего»

Какой будет реакция РФ на трагедию в Лисичанске и стоит ли ждать заявлений Запада

Сергей Крылов, Юлия Леонова, Анастасия Костина, Алёна Нефёдова

Удар по пекарне в Лисичанске 3 февраля ВСУ нанесли, предположительно, из реактивной системы залпового огня HIMARS американского производства, заявили «Известиям» военные следователи СК России. Спасательную операцию на месте трагедии сотрудники МЧС завершили только на следующий день — спасти из-под завалов удалось десять человек. 28 жителей города, включая одного ребёнка, погибли в результате атаки украинских боевиков. В воскресенье в Луганской народной республике был объявлен траур. Россия проинформирует международные организации о теракте со стороны ВСУ, заявил МИД РФ. Однако к вечеру 4 февраля какой-либо внятной реакции от США и стран ЕС, снабжающих киевский режим вооружением, которое используется для ударов по мирному населению, так и не последовало. Направлять оружие против детей, женщин и стариков способны только террористы, подчеркнули в Совете Федерации.

Удар по зданию пекарни в Лисичанске был нанесён в субботу, 3 февраля, около шести вечера. Под завалами оказались десятки людей — район пользуется популярностью у местных жителей. Первая группа спасателей прибыла на место трагедии уже через несколько минут после того, как в здание попала ракета. Оперативность позволила спасти жизни людей, которые оказались под обломками.

02 →



Доверяй и заверяй

Число наблюдателей на президентских выборах увеличат на треть

Любовь Лежнева, Алёна Нефёдова

В России увеличат на треть число наблюдателей на выборах президента в сравнении с 2018 годом. Об этом «Известиям» заявила председатель комиссии ОП по общественному контролю и работе с обращениями граждан Алёна Булгакова. Ранее Общественная палата подписала с 17 партиями соглашение о сотрудничестве при наблюдении за выборами. О том, как кандидаты представляют свои программы и как идёт подготовка к выборам, — в материале «Известий».

1 февраля Общественная палата РФ подписала соглашение о сотрудничестве и взаимодействии с политическими партиями для наблюдения за выборами президента России. К соглашению присоединились 17 политических партий — в их число, в частности, вошли «Единая Россия», «Справедливая Россия — Патриоты — За правду», ЛДПР, «Новые люди», «Зелёные», Российская партия свободы и справедливости и «Гражданская сила». Как пояснили в ОП, документ носит открытый характер. Это значит, что в оставшийся до выборов срок к нему смогут присоединиться и другие партии.

Число тех, кто контролирует избирательный процесс, планируется увеличить. В 2018 году на выборах президента были подготовлены 150 тыс. наблюдателей, напомнила «Известиям» предсе-

датель комиссии ОП по общественному контролю и работе с обращениями граждан Алёна Булгакова. Сегодня эта возможность востребована и предоставляется каждому желающему участвовать в мониторинге голосования.

— В планах на этих президентских выборах — обучить порядка 200 тыс. наблюдателей, — сообщила она. Для подготовки наблюдателей существуют обучающие мероприятия и методические комплексы, разработанные ассоциацией «Независимый общественный мониторинг», добавила Алёна Булгакова. Самое большое число наблюдателей, по её словам, было подготовлено к голосованию по поправкам к Конституции РФ — в 2020 году обучение прошли около 527 тыс. человек.

Помимо этого, как сообщила глава ЦИК Элла Памфилова, за выборами президента будут вести контроль от 500 до 1 тыс. международных наблюдателей более чем из 100 стран: представители некоторых из них приедут в составе делегаций международных организаций.

— Они смогут поехать в те регионы, в которые посчитают нужным. У них будет возможность честно, беспристрастно и открыто дать оценку выборам, — отметила она.

Как сообщили «Известиям» в ЦИК, наблюдателей из недружественных государств звать на выборы не планируется. Ранее в комиссии рассказали, что приглашения получили представители стран СНГ, Венесуэлы, Камбоджи, Намибии, Камеруна, Мьянмы, Таиланда, Сербии, Зимбабве и Бан-

03 →

Сбора нет

Налог на доход с длинных вкладов хотят отменить

Мария Колобова

В России хотят отменить налог на доход от длинных депозитов. Это будет стимулировать долгосрочные вложения граждан, заявил «Известиям» зампред Совфеда Николай Журавлёв. С предложением изменить этот налог в сентябре выступал Минфин, поддерживают отмену сбора и банки, однако решение ещё не принято. Из-за высокой ключевой сейчас крайне мало длинных депозитов. В развитых странах их доля обычно превышает 10%, а в РФ составляет менее 3%. Почему так нужны дли-

ные деньги и кто уплатит налог на доход от вкладов в этом году — в материале «Известий».

В Совфеде поддержали отмену налога на доход по вкладам от трёх лет. Перспективы запуска безотзывных депозитов пока неясны — участники процесса ещё не пришли к согласию, сообщил «Известиям» заместитель председателя Совфеда Николай Журавлёв. Поэтому стимулировать долгосрочные вложения граждан за счёт отмены налога на проценты по депозитам от трёх лет было бы правильной идеей, заявил он.

Из-за высокой ключевой ставки сейчас крайне мало длинных вкладов — банки предлагают высокие проценты по коротким продуктам. Однако в долгосрочной перспективе это правильный стимул, считает Николай Журавлёв.

Впервые граждане должны будут уплатить сбор в этом году — по итогам 2023-го. Закон о налогообложении процентов по банковским депозитам вступил в силу с 1 января 2021 года, однако в конце марта 2022-го президент Владимир Путин временно освободил россиян от его уплаты.

04 →

Место пусть бывает

Авиакомпаниям запретят рассаживать семьи в самолётах

Евгения Перцева

Авиакомпаниям запретят рассаживать родителей и детей в самолётах — такие поправки к Воздушному кодексу готовят в «Единой России», узнали «Известия». До сих пор власти лишь рекомендовали перевозчикам не разделять семьи в самолётах. В авиакомпаниях это учли, но каждая по-своему оговорила это в правилах, единообразия на рынке пока нет.

Группа депутатов «Единой России» готовит поправки к законодательству. Речь идёт о новом обязательстве для авиакомпаний — им запретят рассаживать родителей и детей в самолётах. Об этом «Известиям» рассказала один из разработчиков новых норм,

первый зампред комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Татьяна Буцкая. Она уточнила: подготовка законопроекта только началась, сейчас парламентарии уточняют формулировки документа.

Так, например, депутаты пока не определили, для детей какого возраста должен быть актуальным этот запрет. Сейчас авторы документа рассматривают несколько вариантов — например, для пассажиров до 12 или 14 лет, а в случаях инвалидности — до 18. При этом для родителей такая норма должна быть бесплатной даже в случае с лоукостерами, которые зарабатывают на рассадке пассажиров в самолёте, подчеркнула Татьяна Буцкая.

06 →



В НОМЕРЕ

Запад превратил Украину в полигон для испытания оружия 02

Штрафы банкам за нарушения в рекламе кредитов хотят удвоить 05

При переводе пенсионных накоплений в ПДС можно потерять доход 04

Почему инвесторы стараются удержать активы в акциях 05

Из продажи изымают опасные импортные корма для животных 04

Роботы помогут ловить рыбу и выращивать морепродукты 06

Любые дозы алкоголя повышают риск развития рака 06

Зачем Uma2rman «дождались» Газманова 07

Большунов остаётся непобедимым лыжником страны 08

Шнайдер впервые побеждает на уровне WTA 08

МНЕНИЯ

Сдачи не надо
Экономист Егор Сергеев — о прошедшем саммите ЕС и дальнейшем финансировании Украины 03

По-братски
Обозреватель «Известий» Алексей Фомин — как товарищеский матч с сербами поможет сборной в борьбе с санкциями 08

ISSN 0233-4356

